

有人说他是“淫官”、“贪官”
朋友、同事、当地市民褒贬不一

雷政富是个啥样的人？

重庆市北碚区原区委书记雷政富不雅视频案继续发酵。因不雅视频，雷政富被戴上了“淫官”的帽子，而涉嫌帮胞弟揽工程牟利，他又被外界猜测有贪腐行为。雷政富到底是怎样一个人？近日，记者走访了其从政过的垫江县、北碚区，采访了其朋友、同事与当地市民，发现对雷政富的评价呈现两极化。



雷政富(资料图片)。

关键词：“情史”

大都停留在“小道消息”

据本事件的“第一爆料人”朱瑞峰说，雷政富通过帮亲属揽工程积攒了大量钱财，“相对钞票来说，更喜欢美女”。想贿赂他的人，会招聘16岁至20岁的美女员工“送给他”。重庆一些工程公司为抢工程，会安排女员工“公关”雷政富等政府要员。朱瑞峰称，女员工跟雷政富上床，公司内部叫加班，公司支付加班费300元。这是重庆一些公司抢工程的一般模式。近日，亦有网友发帖称雷政富的

另一情妇，原是垫江县城一个开美容院的小老板，后跟着雷政富在垫江承包起了装饰工程。不过，这一说法信息模糊，也缺乏证据。

垫江县与北碚区的一些老板与政府工作人员称，街头巷尾确实曾流传过雷政富的一些“情史”，但大都停留在“小道消息”。

截至记者发稿，有关雷政富生活作风问题，仅一例获得重庆官方初步认证。

被指曾上交 廉政办100万元

西南政法大学一名陈姓法学教授曾与雷政富打过交道。陈教授说，雷政富为人并不高调，举手投足间显得很和蔼。陈教授还听说了雷政富的一则廉政实例：2005年左右，一名建筑商为了承揽工程私下向雷政富一次性行贿了100万元，但雷政富主动将这笔钱上交廉政办公室；垫江县后来用这100万元建设了一所希望小学。不过，垫江县一些公职人员不确定是否确有其事。

雷政富的一名老乡告诉记者，雷政富在公众面前也比较注重从政形象。这名老乡讲述了一个实例：2010年或2011年（时间有些模糊），一群亲朋老乡聚集在雷政富的长寿区老家准备为其过生日，但最终雷政富并没有回到长寿区，“他怕影响不好”。

“反腐语录” 红遍网络

尽管雷政富不是第一个因“艳照门”事件落马的官员，但有关其的各种话题，眼下正成为网络热点。

网友“hyx-阿依莎”注意到，几个月前，雷政富还在重庆市某会议上大讲“加强反腐倡廉建设，营造风清气正发展环境”，并感慨“世事难料”。记者查询后发现，“hyx-阿依莎”所提到的“营造风清气正发展环境”，应该来自今年9月19日雷政富在北碚区召开创先争优活动座谈会暨基层党组织建设年工作推进会上的讲话。谈到“下一步工作”，雷政富表示：“在作风建设中进一步突出创先争优，不断转作风树形象、营造良好的发展环境；在党风廉政建设中进一步突出创先争优，保持风清气正的政治环境。”

有网友还专门汇总了2006年以来雷政富在不同岗位上的“反腐语录”。颇耐人寻味的是，在这些“反腐语录”中，雷政富曾多次提到加强道德修养、廉洁自律等，这些经记者查询后均得到证实。比如，2006年8月，时任垫江县委书记的雷政富在该县“县委十一届八次全会上的讲话”就曾提到：“（领导干部）要牢固树立正确的权力观、地位观和利益观，从政先修德，做官先做人，律人先律己，时时处处自重自省、自警自励，慎行慎独、慎始慎终，认真算好利益账、法纪账、良心账，自觉筑牢拒腐防变的道德防线。”

雷政富的倒台， 只用了60个小时

从11月20日晚上被网友曝光不雅视频，到11月23日早上重庆市人民政府新闻办公室官方微博发布信息称免去北碚区区委书记职务并立案调查，雷政富只“坚持”了不到3天。

11月20日 网络上突现疑似雷政富不雅视频

11月20日晚，数张一男一女裸身在床的不雅照片连同一段视频在论坛和微博上流传，这些照片和视频的发布者、资深调查记者纪许光称，其中的男性为重庆北碚区委书记雷政富。他表示，雷政富生活腐化，长期接受商人提供的18岁少女周小雪（化名）的性贿赂，并与多人长期保持不正当性关系。

除了举报雷政富包养情妇之外，纪许光还在微博中揭发雷政富插手城建项目，为亲属谋私利。“垫江有个雷政富，大小工程全部做；垫江有个雷书记，一家老小上工地。”举报者引用当地的民谣。

纪许光还在微博中透露，所有资料来源于人民监督网记者朱瑞峰。

11月21日 雷政富称视频是假的，不要信不要管

21日下午3时许，记者拨通雷政富的电话。雷政富在了解记者身份后直接说：“那些是假的，是造假的。你不要信。”记者又再三向雷政富核实确认，其所指的造假即网上流传的不雅视频。雷政富在电话中两次对记者说：“是假的，你们不要管。”

当天下午，重庆市纪委通过重庆市人民政府新闻办公室官方微博表示，关于近日在互联网出现的实名反映重庆市北碚区委书记雷政富不雅图像的网帖，中共重庆市纪委表示，已注意到相关内容，正在了解核实。

11月22日 重庆官方证实视频真实

重庆市政府新闻办22日下午通过媒体表示，重庆已将“网曝重庆北碚区委书记与情妇淫乱视频”事件定性为实名举报，高度重视，严肃调查。目前已初步确定视频非PS，但是视频中的男主角是否是被举报人本人，尚在确定之中。当日，纪许光透露，重庆市纪委的相关办案人员已经和他取得联系，并希望他提供证据和原始视频。

11月23日 重庆市委对雷政富免职并立案调查

23日上午，重庆市人民政府新闻办公室发布消息称，经重庆市纪委调查核实，近日互联网流传有关不雅视频中的男性确为北碚区区委书记雷政富。同日，重庆市委研究决定，免去雷政富北碚区区委书记职务，并对其立案调查。从第一条实名举报的微博上网，到雷政富被宣布免职，其间仅隔60个小时。

雷政富10年仕途

- 2002.12~2006.12 重庆市垫江县委书记
- 2006.12~2007.03 重庆市九龙坡区委副书记
- 2007.03~2010.06 重庆市北碚区委副书记、区长
- 2010.06~2012.11 重庆市北碚区委书记



(综合《现代快报》、《新闻晨报》、《南方都市报》等)

关键词：敛财

胞弟被曝低价竞标，虚报工程量

朱瑞峰称，雷政富帮胞弟雷政奎揽工程牟利；雷政奎通过承包工程获利亿元。

2002年12月至2006年12月，雷政富任垫江县委书记。据朱瑞峰透露，垫江县先后建设的桂东大道、桂西大道、迎宾大道、桂南大道、桂西河改造、渝东商业城、盛世华都、电力新村、县医院职工宿舍、县医院新大楼的土石方都由其弟雷政奎承包。此外，垫江县的路灯、绿化等工程也全部由雷政奎承揽。近日，垫江县一些政府工作人员与企业老板称雷政奎确实承包过垫江县很多土石方工程，但上述工程是否全由雷政奎承建，还需进一步查证。

前日，垫江县的3名老板称雷政奎靠雷政富包工程的事“这个大家都知道的”，而多名市民称雷政富在垫

江县任职时，“30万元以上的土石方工程大都由雷政奎承建”。

一名老板告诉记者，据他所知，雷政奎所获得的土石方工程都是经过政府招投标的，而其获胜的法宝是“低价竞标”，“别人见他压价太低没有赚头当然就放弃与他竞标了。”

雷政奎“低价竞标”的赢利点在哪里？就此，上述老板称土石方工程“弹性比较大，竞标后可以通过变更等方式，追加工程款”。项目开工后，雷政奎会虚报工程量，获得超额利润。垫江县的一些老板称，雷政奎正是通过其兄雷政富的职权，利用上述手法牟利的。一些有求于雷政富的建筑公司老板，也会以更高价承包雷政富手上的工程，令雷政奎赚取差价。

不过，目前尚缺乏直接证据证明雷政富利用职权为胞弟揽工程牟利。

关键词：评价

有人说他有经济头脑，在当地“口碑不错”

雷政富的一名老乡告诉记者，雷政富在家乡的“口碑很好”，老乡有什么困难找到他，只要能帮忙的他一般都不推脱，尽力给予帮助。

垫江县城四面青山环抱，县城路面宽敞，干净整洁。多名出租车司机称，这些相当一部分要归功于雷政富，在其任县委书记期间，先后修建了东西环线、迎宾大道等县城主干道，并扩展、拓宽了一些老路，令县城交通更加畅通。一些企业老板称雷政

富主政垫江时“口碑不错”。

一些知情人称雷政富从政虽然比较强势，但关怀老领导，关心下属，深得同事的认可。据当地认识雷的人士称，雷对县里老领导们十分照顾，帮助安排子女入学就业，因此在官场多获称赞。

很多媒体记者称，雷政富是一个果断、豪爽、有想法、有经济头脑的人，在他主政垫江县与北碚区时，两个地方的经济发展都较快。

有人痛骂雷政富是“贪官”

不过，亦有人痛骂雷政富是“贪官”。在垫江县澄溪镇双桂村11组村民看来，雷政富是将他们世代为居的家园变成“毒地”的罪魁祸首。

该村村民任树明说，8年前，在雷政富主政期间，与当地最大的国有企业重庆鼎发实业有限公司合作，征用该村212亩耕地修建30万吨甲醇生产线，但在做完基本的土石方工程之后，便一度荒废。2005年，政府变更了项目，动用部分上述荒废的土地引进高能耗、高污染的重庆兴发金冠化工

厂落户澄溪镇附近，该厂每日生产二甲基、二硫化碳等化工产品约200吨。按村民说法，该厂所在的澄溪镇通集村河堰口水库（澄溪镇的饮用水源）被严重污染，村里的居民要到四五里外的西山矿井排队挑水。

2005年政府为何变更项目引进了重庆兴发金冠化工厂？有知情人介绍，与鼎发合作项目为雷政富主导，但由于规划不合理，在由其胞弟雷政奎公司做完土石方工程后便撂荒。